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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA/SOLENE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ANASTÁCIO-MS.     

  Aos dezessete dias do mês de junho de dois mil e 
vinte cinco, às nove horas, na Fazenda Porto Canuto, 
realizou-se  a  décima  oitava  Sessão  Ordinária,  em 
homenagem  aos  158  aos  da  Retirada  da  Laguna. 
Sessão  essa  para  proceder  à  entrega  da  Comenda 
Visconde de Taunay. O cerimonialista em nome da 
Câmara Municipal de Anastácio danos inicio à Sessão 
Ordinária / Solene de entrega da Comenda Visconde 
de Taunay, homenagem máxima da cultura regional, 
dedicada a personalidades que contribuíram de forma 
significativa para o desenvolvimento e valorização da 
cultura em Mato Grosso do Sul.  Estiveram presentes 
na  solenidade  as  seguintes  autoridades:  Prefeito 
Municipal-Manoel Aparecido da Silva; Valquíria Prates 
da Silva - Primeira Dama, Vice-Prefeito de Aquidauana 
-  Dr.  Murilo  Acosta da Silva,  Diretor  de Trânsito  de 
Aquidauana - Flávio Gomes Filho, Comandante do 9º 
Batalhão de Engenharia de Combate-Batalhão Carlos 
Camissão  -  Ten.  Cel.  Hélio  Augusto  Poli  de  Souza, 
Secretário de Estado de Turismo, Esporte,  Cultura e 
Cidadania  -  Marcelo  Ferreira  Miranda; Dr.  Luciano 
Pedro Beladelli Juiz de Direito do Fórum de Anastácio, 
Drª Sara Cursino Martins de Oliveira – Defensora da 
Comarca  de  Anastácio; Tony  Luiz  da  Silva-Gerente 
Regional  de  Trânsito  de  Aquidauana,  Ana  Glaciele 
Lorenzo  Toledo-Diretora  do  Campus/UFMS  de 
Aquidauana; Nelson Barreto do Nascimento- Diretor do 
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Estabelecimento  Penal  de  Regime  Semi-Aberto  de 
Assistência de Albergado de Aquidauana, Emerson de 
Almeida  Arruda-Supervisor  da Regional  Energisa  de 
Aquidauana;  Dalva Mira Couro Avelo - Presidente do 
Conselho  Municipal  de  Aquidauana;  Coronel  Elton 
Ferreira  Cardoso  Comandante  do  9º  Batalhão  de 
Suplemento; Tenente Coronel Jurandi Nascimento dos 
Santos,  Coronel  da  PM   Anderson   Rezende  Dinis; 
Willian  Silva  dos  Nascimento  -Comandante  do  7º 
Batalhão da PM de  Aquidauana; Cabo Carlos Saldanha 
da  Costa-Comandante  do  1º  Subgrupamento  do 
Bombeiro  Militar  Independente  de  Aquidauana; 
Inspetor Francinildo Fernandes de Araújo-Chefe da 3ª 
Delegacia da Policia Rodoviária Federal-Corumbá/MS; 
Primeiro Tenente Cícero Fabrício Sabrini -Comandante 
do 2º Pelotão da Primeira Companhia da Policia Militar 
Ambiental,  além  de  vereadores  e  vereadora  e 
Secretários de Anastácio. Em seguida a cerimonialista 
Rosemeire Marina Costa Neves convidou as seguintes 
autoridades  para  compor  a  Mesa: Lincoln  Sanches 
Pellicioni  -  Vereador Presidente da Câmara Municipal 
de Anastácio, Professora Vilma Ferreira, Uderson Rosa 
Bianchi, José Aparecido Pereira, Manoel Luiz da Silva, 
Robson Isaac de Castro Pertile, João Macalé Batista, 
Professor  Aldo  José  dos  Santos;  Excelentíssimos: 
Manoel  Aparecido  da  Silva-Prefeito  Municipal  de 
Anastácio,  Dr.  Luciano  Pedro  Beladelli  -  Juiz  da 
Comarca  de  Anastácio,  Murilo  Acosta  Silva  –  Vice-
Prefeito  de  Aquidauana;   Fabiano Aparecido do Nasci
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mento-Chefe de Gabinete da Prefeitura de  Anastácio. 
Em  seqüência  o  Capitão  Renato  continuou  o 
cerimonial,  a  presente solenidade homenagear todos 
aqueles  que  derramaram seu  sangue  em defesa  de 
suas  pátrias  durante  a  guerra  da  tríplice  aliança; 
celebrar o evento da Retira da Laguna, fomentando o 
interesse  por  esse  importante  episodio  histórico, 
contribuindo  para  a  história  do  Brasil  e  realizar  a 
entrega da Comenda Visconde de Taunay. Encontra-se 
presente  uma  representação  do  9º  BE  –  Carlos 
Camissão e Batalhão de Suplemento de Guia Lopes da 
Laguna  representem  das  Unidades  Militares  deno-
minação histórica personagens da Retirada da Laguna.  
Convidamos  as  autoridades  se  dirija  ao  positivo  de 
honra para o posicionamento oficial da solenidade de 
entrega da Comenda Visconde de Taunay, homenagem 
máxima  da  cultura  regional  dedicada  a  personagem 
que  contribuíram  de  forma  significativa  para  o 
desenvolvimento  e  valorização  da  cultura  de  Mato 
Grosso do Sul. Convidamos os presentes para que de 
pé  em  sinal  de  respeito  entoar  o  Hino  Nacional 
Brasileiro,  letra  de  Joaquim  Osório  Duque  Estrada; 
musica  de  Francisco  Manoel  da  Silva.  Saudamos  e 
agradecemos a presença das autoridades e convidados 
aqui reunidos a Comenda Visconde de Taunay é um 
símbolo de reconhecimento das trajetórias de pessoas 
que dedicaram suas vidas a arte, cultura e a história da 
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nossa  região.  Essa  cerimônia  ocorre  em  um  lugar 
histórico, que remonta aos tempos da  Retirada da  La-
guna episódio marcante da história militar brasileira, 
que  envolveu  bravura,  sacrifício  e  resistência. 
Preservar  a  nossa  memória  e  essencial  para 
compreendermos  nossas  raízes,  preversar  o  nosso 
passado  e  projetar  um  futuro  com  identidade  e 
respeito  com  aqueles  que  lutaram  por  nossa  terra. 
OFICIOS RECEBIDOS DO EXECUTIVO NºS:  Nada 
consta. OFICIOS  RECEBIDOS DE DIVERSOS NºS: 
Nada  Consta.  CONVITE.  Nada  consta.  OFÍCIOS 
EXPEDIDOS  PARA  O  EXECUTIVO  NºS: 214  e 
224/2025-encaminhado  cópias  de  indicações  e  o 
balancete  do  mês  de  maio  de  2025 OFÍCIOS 
EXPEDIDOS  PARA  DIVERSOS  NºS: 212  a 
223/2025-encaminhado  aos  senhores:  Secretário 
Municipal  de Obras, Secretário Municipal de Esporte, 
Lazer,  Juventude  e  Cultura,  Gerente  Regional, 
Supervisor  da  Unidade  e  Diretor  Presidente  da 
Sanesul, Coordenador Municipal de Trânsito, Deputado 
Estadual Paulo Eduardo, Deputado Federal Dagoberto 
Nogueira Filho, Senador Nelson Trad, Gerente Regional 
da  Vivo/MS,  Diretor  Regional  da  Vivo-Centro-Oeste 
Nada consta. Não houve APRESENTAÇÃO DE MATÉRIAS: 
A  Sessão  não  foi  suspensa  por  dez  minutos.  O 
Presidente  passou  para  a  ORDEM  DO  DIA, Neste 
momento passaremos para a entrega da Comenda aos 
homenageados:  convidamos  ilustríssimo  Marcelo 
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Ferreira Miranda - Secretário de Estado de Turismo, 
Esporte, Cultura e Cidadania;  em  seguida  a  senhora 

Rosemeire  procedeu  à  leitura  do  currículo  - 
convidamos  Excelentíssimos:  Lincoln  Sanches 
Pellicioni-Presidente  da  Câmara  e  Dr.  Luciano  Pedro 
Beladelli, Juiz de Direito da Comarca de Anastácio para 
proceder a entrega da Comenda Visconde de Taunay. 
Convidamos  Ilustríssimo Rubênio Marcelo poeta, 
escritor  e  compositor  e  convidamos  para  fazer  a 
entrega  Excelentíssimos:  Prefeito  Municipal  e  o 
Comandante  do  9º  BE Carlos  Camisão  para  fazer  a 
entrega  da  comenda.  Convidamos  para  receber  a 
homenagem a Professora e historiadora Yara  Quelho 
 de  Castro,  convidamos  Excelentíssimos:  Lincoln 
Sanches Pellicioni-Presidente da Câmara e Dr. Luciano 
Pedro  Beladelli,  Juiz  de  Direito  da  Comarca  de 
Anastácio para proceder a entrega da Comenda. Em 
seguida  o  Professor  José  Pedro  Frazão  fez  uma 
palestra. Na sequência convidamos o Senhor Marcelo 
Ferreira  Miranda  para  falar  em  nome  dos 
homenageados. Convidamos o Presidente da Câmara 
Municipal-Vereador Lincoln Sanches Pellicioni, para 
fazer  seu  pronunciamento  e  com  muita  honra  que 
participo  dessa  Sessão  Ordinária  no  Porto  Canuto, 
lugar  que  carregas  suas  raízes,  força,  tradição  e  a 
bravura do nosso povo. Estar  hoje  no Porto  Canuto 
tem um significado histórico muito especial este local e 
um  marco  de  resistência  e  coragem.  Por  ter  sido 
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cenário  de  um  episódio  mais  marcante  de  nossa 
história  a  retirada  da  laguna.  Símbolo  de  bravura, 
superação e amor à Pátria.  E é nesse contexto que 
realizamos  uma  homenagem justa  e  necessária  por 
meio  da  Comenda  Visconde  de  Taunay,  que  leva  o 
nome de um verdadeiro herói nacional, que participou 
da Retirada da Laguna e eternizou esse episódio na 
história  do  brasil.  Temos  a  honra  de  entregar  essa 
comenda a três personalidades que são fundamentais 
para preservação de nossa história e cultura, tanto no 
município,  estado  e  país.  Que  este  momento  nos 
fortaleça  ainda  mais  na  missão  de  valorizar  nossa 
história,  cultura  e  nossa  gente. Convidamos  o  Dr. 
Luciano Pedro Beladelli-Juiz de Direito da Comarca 
de Anastácio, em nome do Poder Judiciário e em meu 
nome gostaria de agradecer o convite, para participar 
de  uma  solenidade  especial  e  importante  do  município, 
estado  e  país,  evento  que  ocorre  hoje,  quero 
cumprimentar  o  Prefeito  Municipal,  Presidente  da 
Câmara,  Defensora  Pública,  senhores  vereadores  e 
senhora  vereadora,  autoridades  civis  e  militares, 
comandantes  em  especial  os  historiadores  e 
historiadoras, como e importante essa integração que 
temos  com  a  comunidade,  escola,  órgãos  públicos, 
autoridades civis da militares referente à história. Isto 
é  reviver  algo  muito  importante,  se  não tivéssemos 
estas  pessoas  para  nos  trazer  essas  informações, 
nossa história poderia ser aniquilada.  Em seguida fez 
uso  da  palavra  Excelentíssimo  Prefeito  Municipal  - 
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Manoel  Aparecido  da  Silva este  ato  da  nossa 
cultura,  nossa  história  e  da  nossa  soberania  que 
precisa ser reservado e relembrado. E com honra e pro
fundo  sentimento  cívico  que  participo  nessa  manhã 
histórica  da  sessão  solene  da  entrega  da  Comenda 
Visconde Taunay realizada em parceria com a Câmara 
Municipal,  prefeitura de Anastácio juntamente com o 
9º  BE  Cb.  que  participo.  Neste  local  simbólico  e 
sagrado que é o marco da Retirada da Laguna; este 
momento  não  e  apenas  uma  cerimônia  e  um 
reencontro da memória, aqui que a história pulsa mais 
forte recuando o sacrifício, a bravura e a resistência 
dos homens e mulheres que viveram um episódio mais 
marcantes da Guerra do Paraguai, e entre esse  nome,
o de Visconde de Taunay e com sua escrita sensível e 
seu olhar humanista eternizou a Retirada da Laguna 
símbolo  de  coragem  e  superação.  Na  sequência 
convidamos Excelentíssimo Comandante   do 9º BE de 
Engenharia Carlos Camisão,  Tenente Coronel Hélio 
Augusto  Poli  de  Souza, agradeceu a  presença  de 
todos.  Quero  neste  momento  fazer  agradecimento 
especial  a  Câmara  Municipal  de  Anastácio,  nossa 
parceira na cerimônia realizada no dia de hoje. E nosso 
dever honra a história  da Retirada da Laguna.  Logo 
após o cerimonialista agradeceu a presença de todos. 
O exemplo dos homenageados inspire novas gerações 
a continuar promovendo a beleza e a força da nossa 
identidade  regional  e  que  jamais  esqueçamos  a 
importância  da  Retida  de  Laguna-Marco  da  nossa 
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história  militar,  que  nos  ensina  sobre  coragem, 
sacrifício e o valor da memória. Preservar o passado é 

garantir que nossa cultura e identidade permaneçam 
viva. Projetos Pendentes nas Comissões: Projeto de Lei 
nº 11/2025-Executivo  e  Projetos  de  Lei  nºs  04  e 
05/2025.Legislativo.NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS, 
nenhum dos senhores vereadores e senhora vereadora 
fizeram uso da palavra. Nada mais havendo a tratar 
sob a proteção e Deus, em nome da Liberdade e da 
Democracia, o Senhor Presidente declarou encerrada a 
presente sessão, convidando os Senhores vereadores e 
vereadora para a Sessão Ordinária no dia 24 de junho 
do  corrente  ano,  e  determinou  que  eu,  Secretário, 
lavrasse  o  presente  Ata,  que  depois  de  lida  e 
aprovada,  será  assinada  pela  Mesa  e  demais 
vereadores e vereadora presentes.
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